



ZÁPADOSLOVENSKÁ VODÁRENSKÁ SPOLOČNOSŤ, a.s.
Nábrežie za hydrocentrálou 4, 949 60 Nitra

Odštepny závod Galanta, Pázmanya 4, 927 01 Šal'a

Odberatelia vody
v mestách a obciach v územnej
pôsobnosti ZsVS, a.s.
OZ Galanta

Váš list číslo/zo dňa

Naše číslo
23473/2017

Vybavuje:
Ing. Róbert Izsóf

Šal'a
03.04.2017

Vec: Metodický pokyn na napúšťanie vody do bazénov z verejného vodovodu

Napúšťanie bazénov z verejného vodovodu

Vážení odberatelia vody z verejného vodovodu v územnej pôsobnosti Západoslovenskej vodárenskej spoločnosti, a.s. - odštepného závodu Galanta!

Verejný vodovod **nie je primárne** určený pre dodávku vody do bazénov. Napúšťanie bazénu je z pohľadu prevádzkovania verejného vodovodu **mimoriadnym odberom**. Mimoriadnosť odberu sa vyznačuje v prvom rade s odobratým objemom vody. Nie je to nelegálny (čierny) odber, nakoľko odoberaná voda je samozrejme meraná vodomermom a následne vyfakturovaná. Avšak treba mať na zreteli, že podľa zmluvy o dodávke vody z verejného vodovodu zákazník je oprávnený odoberať vodu v prvom rade pre potreby domácnosti.

Napúšťajte pomaly

V prípade odberu vody z vodovodnej siete – teda cez vašu vodovodnú prípojku, sa odporúča bazén napúšťať pomaly a **mimo špičky**. Odberová špička obvykle nastane ráno medzi 6.00 – 9.00 hod. a potom večer medzi 19.00 – 22.00 hod..

Napúšťanie bazénu predstavuje pre vodovodnú sieť nárazový odber s veľkým objemom, pri ktorom voda môže dosahovať vysoké rýchlosti prúdenia. Vo vodovodnej sieti potom môže dochádzať k nárazovým zmenám hydraulických pomerov, čo má za následok predovšetkým dva javy:

1. **Zakalenie vody** – v dôsledku uvoľnenia sedimentov v potrubí, čo predstavuje síce prechodné, avšak neprijemné zhoršenie kvality odoberanej vody – a to nielen v mieste napúšťania bazénu, ale aj v iných oblastiach vodovodu. Dôsledkom prekročenia limitných hodnôt prietoku a uvoľnenia sedimentov v potrubí je krátkodobé zvýšenie koncentrácie železa a mangánu v pitnej vode. Aj keď tento zákal nemá vplyv na kvalitu pitnej vody, sú s tým ovplyvnené jej senzorycké vlastnosti a zákazníci si potom môžu na tento jav sťažovať.

2. **Pokles tlaku** v sieti – v dôsledku prekročenia limitných hodnôt prietoku. Pokles tlaku vo vodovodnom potrubí sa môže objaviť taktiež aj u iných odberateľov.

Napúšťanie bazénu je považované za mimoriadny odber vody, a preto je potrebné chovať sa podľa vyššie uvedených doporučení, aby sa minimalizovalo zakalenie vody spôsobené zvýšenou rýchlosťou prúdenia pitnej vody v potrubí a ostatné problémy s dodávkou vody.

Západoslovenská vodárenská spoločnosť, a.s. – OZ Galanta žiada svojich odberateľov vody z verejného vodovodu, aby napúšťanie vody z verejného vodovodu do bazénov vopred konzultovali s územne príslušnými výrobnoprevádzkovými strediskami:

- v Galante, číslo telefónu: 031 773 7777 - Mesto Galanta, mesto Sládkovičovo, Obce Kajal, Topoľnica, Matúškovo, Horné Saliby, Dolné Saliby, Mostová, Čierny Brod, Čierna Voda, Košúty, Gáň, Veľká Mača, Malá Mača, Pusté Úľany, Veľké Úľany, Jelka, Jánovce.
- v Šali, číslo telefónu: 031 773 7666 – mesto Šaľa, Diakovce, Tešedíkovo, Vlčany, Neded, Žihárec, Kráľov Brod, Dolný Chotár, Trstice, Kráľová nad Váhom, Dlhá nad Váhom, Trnovec nad Váhom, Selice.
- v Seredi, číslo telefónu: 031 789 4810 - Mesto Sereď, obce Váhovce, Dolná Streda, Šoporňa, Šintava, Vinohrady nad Váhom, Šalgočka, Zemianske Sady, Pusté Sady, Pata.

Ďalej Západoslovenská vodárenská spoločnosť upozorňuje odberateľov vody z verejného vodovodu, že je **prísne zakázané prepojiť rozvody vodovodu z verejného vodovodu s rozvodmi vodovodu z iného zdroja** napr. zo studne, z jazierka, z nádrže na zavlažovanie a pod.. V prípade, že čerpadlo na tomto zdroji pracuje s vyšším tlakom, ako je tlak vody vo verejnom vodovode môže sa stať, že voda z iného zdroja bude čerpaná do verejného vodovodu, kde následne dochádza ku kontaminácii pitnej vody. Upozorňujeme, že takéto konanie je **trestným činom** a v prípade zistenia bude nahlásené orgánom činným v trestnom konaní.

Za porozumenie a pochopenie Vám vopred ďakujeme.

S pozdravom

ZÁPADOSLOVENSKÁ
VODÁRENSKÁ SPOLOČNOSŤ, a.s.
ODŠTEPNÝ ZÁVOD GALANTA
P. PÁZMANYA 4
927 00 ŠAĽA
-9-

Ing. Ľubomír Fraňo

vedúci a riaditeľ OZ Galanta